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Дайджест разъяснений Минфина по бухгалтер-
ской и бюджетной отчетности: весна-лето 2020

Вопросы, связанные с составлением отчетных форм, возникают как 
у учреждений, так и у органов, формирующих сводную отчетность. 
В помощь тем и другим – подборка ответов финансового ведомства 
по вопросам, касающимся составления самых разных форм бухгал-
терской и бюджетной отчетности, не вошедших в новостную ленту 
предыдущих месяцев:
Сведения о движении нефинансовых активов (ф. 0503168)
Письмо Минфина России от 30.07.2020 N 02-06-10/67173

В Сведениях (ф. 0503168) информация представляется раздельно 
по имуществу, составляющему казну публично- правового образова-
ния, и по иному имуществу. По указанному принципу раскрывается 
информация в Сведениях (ф. 0503168) в части движения матери-
альных ценностей на забалансовых счетах – обособленно в отчете 
отражается имущество казны, учтенное на забалансовых счетах, 
и иное имущество, учтенное на забалансовых счетах. Органом, упол-
номоченным на ведение учета имущества казны, подлежит раскры-
тию в бюджетной отчетности информация об объектах казны, в том 
числе при формировании показателей раздела 2 «Нефинансовые 
активы, составляющие имущество казны» и раздела 3.1 «Движение 
материальных ценностей имущества казны на забалансовых счетах» 
Сведений (ф. 0503168).
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. ф. 
0503169, 0503769)
Письмо Минфина России от 20.03.2020 N 02-07-05/22161

В Сведениях (ф. 0503769) показатели расчетов по счету 0 205 00 000 
«Расчеты по доходам» отражаются обособленно по самостоятельным 
объектам учета – обособленно дебиторская и кредиторская задолжен-
ность в разрезе видов поступлений, а не обобщенно по контрагенту.

Письмо Минфина России от 24.04.2020 N 02-06-10/34727
В Сведениях (ф. 0503169) в подразделе «Доходы» первого и вто-

рого раздела подлежат отражению дебетовые/ кредитовые остатки 
в разрезе контрагентов и оснований возникновения задолженно-
сти (постановлений, договоров и т. п.) на начало/ конец отчетного 
периода по аналитическим субсчетам счета 1 205 00 000 «Расчеты 
с дебиторами по доходам», а также обороты по этому счету.
Письмо Минфина России от 22.04.2020 N 02-06-05/32380

Согласно положениям Инструкции N 191н в группе граф 5-8 «изме-
нение задолженности» Сведений (ф. 0503169) отражаются обороты 
расчетов по счетам аналитического учета счета 0 303 00 000 по соот-
ветствующим подстатьям статей 730 и 830 КОСГУ. При этом в графе 
5 отражается общая сумма увеличения дебиторской/ кредиторской 
задолженности, а в графе 7 соответственно – сумма уменьшения 
дебиторской/ кредиторской задолженности.
Письмо Минфина России от 03.07.2020 N 02-06-10/57446

В целях формирования Сведений (ф. 0503169) к долгосрочной 
задолженности относится задолженность, срок исполнения которой 
на отчетную дату превышает 12 месяцев. К долгосрочной задолжен-
ности не относится задолженность, срок действия которой менее 
12 месяцев, но даты начала и окончания исполнения обязательств 
которой приходятся на разные финансовые годы.
Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125)
Письмо Минфина России от 23.04.2020 N 02-07-10/32687

В составе форм бухгалтерской отчетности, утвержденных Инструк-
цией N 33н, Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) 
не предусмотрена. Бюджетное учреждение не является субъектом, 

осуществляющим составление и представление бюджетной отчет-
ности, поэтому формирование Справки (ф. 0503125) между бюд-
жетным учреждением и органом по управлению и распоряжению 
имуществом, в настоящее время не предусмотрено.

Письмо Минфина России от 27.04.2020 N 02-07-10/34266
Письмо Минфина России от 30.04.2020 N 02-07-10/36008
Бюджетное учреждение, наделенное полномочиями ГРБС и пре-

доставляющее бюджетные средства в форме субсидий, отражает 
эти операции:

— в бюджетном учете учреждения как участника бюджетного 
процесса

— и в бухгалтерском учете – как бюджетное учреждение.
Передача показателей сформированных расчетов перед бюджетом 

учреждения как ГРБС отражается с применением счета 1 401 20 241 
и формированием Справки (ф. 0503125).
Отчет об исполнении бюджета (ф. ф. 0503117, 0503127)
Письмо Минфина России от 07.05.2020 N 02-06-10/38166

Главным администратором доходов бюджета в графе 4 раздела 
«Доходы бюджета» Отчета (ф. 0503127) отражаются суммы плановых/ 
прогнозных показателей по закрепленным за ним доходам бюджета 
с учетом всех изменений на отчетную дату на основании данных 
счетов 1 504 00 000 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения». 
Здесь подлежит раскрытию информация о прогнозных/ плановых 
показателях по доходам с учетом всех изменений, включая изменения 
по суммам предоставляемых МБТ с целью обеспечения раскрытия 
полной и достоверной информации, содержащейся в бухгалтер-
ской/ финансовой отчетности как в части бюджетных назначений 
по расходам и исполнения принятых бюджетных обязательств, так 
и в части прогнозных/ плановых показателей по доходам и кассовых 
поступлений, в том числе МБТ.
Письмо Минфина России от 07.07.2020 N 02-06-05/58928

В графе 6 Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117) отражаются 
суммы неисполненных назначений. При этом по строкам, не содер-
жащим данных в графе 4 «Утвержденные бюджетные назначения», 
и/ или при исполнении сверхплановых показателей (показатель 
графы 5 «Исполнено») графа 6 «Неисполненные назначения» Отчета 
(ф. 0503117) не заполняется.
Письмо Минфина России от 22.07.2020 N 02-06-10/64595

Порядок составления годовой бюджетной отчетности обосновано 
предусматривает формирование Отчета об исполнении бюджета 
(ф. 0503117) как документа, содержащего сведения, необходимые 
для анализа исполнения закона о бюджете. Минфин России обра-
щает внимание на положения Стандарта «Бюджетная информация 
в бухгалтерской (финансовой) отчетности», предусматривающие 
обеспечение сопоставления финансовым органом бюджетных на-
значений, утвержденных законом / решением о бюджете, с данными 
об исполнении бюджета публично- правового образования в Отчете 
об исполнении бюджета.

Заполнение строк 710 и 720 графы 4 «Утвержденные бюджетные 
назначения» Отчета (ф. 0503117) и Отчета (ф. 0503317) является не-
целесообразным.
Отчет о бюджетных обязательствах (ф. 0503128)
Письмо Минфина России от 28.04.2020 N 02-07-05/34840

Отражение бухгалтерских записей по признанию в бюджетном учете 
принятых казенным учреждением в соответствии с заключенным го-
сударственным контрактом бюджетных обязательств осуществляется 
на счете 0 502 11 000 «Принятые обязательства на текущий финансовый 
год» и является обязательным. Согласно положениям Инструкции 
N 191н данные по соответствующим счетам аналитического учета 
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четных счетах в коммерческих банках переводятся на лицевые счета 
образованного БУ в финансовом органе. Отражение в бухгалтерской 
отчетности созданного БУ суммы денежных средств, находящейся 
на расчетных счетах в коммерческом банке на отчетную дату, в гра-
фе «Средства в пути» раздела 1 «Счета в кредитных организациях» 
Сведений об остатках денежных средств учреждения (ф. 0503779), 
допустимо при условии:

— наличия первичного учетного документа, подтверждающего 
распоряжение о переводе денежных средств с расчетного счета 
в коммерческом банке на лицевой счет в финоргане,

— и квалификации факта хозяйственной жизни как события после 
отчетной даты.

2. В целях раскрытия информации об исправлении учреждением 
учета ошибок прошлых лет в части пересчетов показателей отчет-
ности в связи с выявленными ошибками порядка формирования 
бухгалтерской отчетности за финансовые годы, предшествующие те-
кущему финансовому году, составляются и представляются Сведения 
об изменении остатков валюты баланса учреждения (ф. 0503773).
Сведения об исполнении судебных решений по денежным
обязательствам бюджета (ф. 0503296)
Письмо Минфина России от 29.07.2020 N 02-06-10/66864

В Сведениях (ф. 0503296) отражается вся совокупность подлежащих 
взысканию требований по денежным обязательствам вне зависимо-
сти от КВР, по которым учтены указанные денежные обязательства. 
В Справочной таблице по неисполненным решениям судов Сведений 
(ф. 0503296) раскрываются сведения о неисполненных на отчетную 
дату денежных обязательствах по судебным решениям судов, отра-
женных в графе 8 Сведений (ф. 0503296) с указанием КОСГУ, общего 
количества неисполненных учреждением документов и общей суммы 
по неисполненным документам. В случае принятия на основании 
одного судебного решения/ исполнительного документа денежных 
обязательств по разным кодам КОСГУ, в Справочной таблице ин-
формация раскрывается по каждому коду КОСГУ обособленно. При 
этом итоговый показатель графы 2 Справочной таблицы не будет 
соответствовать общему количеству судебных решений, не испол-
ненных учреждением на отчетную дату.
Общие вопросы по составлению и представлению отчетности
Письмо Минфина России от 11.03.2020 N 02-06-05/18099

Формирующие сводную отчетность органы- учредители, централи-
зованные бухгалтерии, финорганы обязаны производить камераль-
ную проверку бюджетной отчетности путем выверки показателей 
представленной отчетности по контрольным соотношениям, уста-
новленным Минфином России, финорганом, органом- учредителем. 
При получении Уведомления о несоответствии бюджетной отчетности 
требованиям по составлению, учреждение обязано в течение установ-
ленного срока предпринять необходимые меры для приведения бюд-
жетной отчетности в соответствие с установленными требованиями.

Смотрите также дайджесты разъяснений Минфина за период вес-
ны-лета 2020 года по другим темам:

— по применению КОСГУ, КВР и других КБК;
— по федеральным стандартам бухучета;
— по вопросам осуществления внутреннего финансового аудита.

Составление Планов ФХД федеральных АУ и БУ 
на 2021 год – в соответствии с новым порядком
Приказ Минфина России от 17.08.2020 N 168н (размещен на офи-
циальном сайте)

На регистрацию в Минюст России направлен новый порядок со-
ставления и ведения Плана ФХД для федеральных бюджетных и ав-
тономных учреждений. Применяться он будет уже формировании 
Плана ФХД на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Во многом положения нового порядка дублируют требования 
Приказа N 186н, ориентированного на учреждения всех уровней 
бюджета. Структура Плана ФХД, предусмотренная новым порядком, 
также идентична той, что рекомендована Приказом N 186н.

Вместе с тем предусмотрен и ряд особых требований к формиро-
ванию Плана ФХ федеральных учреждений. В частности, План ФХД 
должен быть размещен в системе «Электронный бюджет» в форме 

счета 1 502 11 000 в сумме кредитовых оборотов по счету подлежат 
отражению в графе 7 Раздела 1 «Бюджетные обязательства текуще-
го (отчетного) финансового года по расходам» Отчета (ф. 0503128). 
Положениями Инструкции N 191н не предусмотрено соответствие 
форм Отчета (ф. 0503128) и Справки об исполнении принятых на учет 
бюджетных обязательств (ф. 0506602), формируемой Казначейством
Пояснительная записка (ф. ф. 0503160, 0503760)
Письмо Минфина России от 30.07.2020 N 02-06-10/67173

Таблица 4 «Сведения об особенностях ведения бюджетного учета», 
являющаяся составной частью раздела 5 Пояснительной записки (ф. 
0503160), характеризует использованные в отчетном периоде осо-
бенности отражения в бюджетном учете операций с активами и обя-
зательствами учреждения в части установленного нормативными 
правовыми актами права самостоятельного определения таких осо-
бенностей и отраслевых особенностей бюджетного учета. При этом 
вполне допустимо отражение информации о положениях учетной 
политики субъекта учета в текстовой части Пояснительной записки (ф. 
0503160) дополнительно к информации, представленной в Таблице N 4.

Полагаем, что данная позиция Минфина России применима и в от-
ношении Пояснительной записки (ф. 0503760), формируемой бюд-
жетными и автономными учреждениями, и входящей в ее состав 
Таблицы 4 «Сведения об особенностях ведения бухгалтерского учета».
Сведения об объектах незавершенного строительства, вложениях 
в объекты недвижимого имущества (ф. ф. 0503190, 0503790)
Письмо Минфина России от 10.07.2020 N 09-10-07/60495

При заключении на 2021 год Соглашений о предоставлении иных 
МБТ на осуществление капвложений в объекты капитального строи-
тельства или объекты недвижимого имущества к таким соглашениям 
оформляются приложения, в которых во всех случаях должны быть 
указаны наименования и коды объектов капитального строительства/ 
объектов недвижимого имущества. Эта данные позволят корректно 
заполнить графу 4 «Код объекта» Сведений об объектах незавершен-
ного строительства, вложениях в объекты недвижимого имущества 
(ф. ф. 0503190, 0503790)
Письмо Минфина России от 27.07.2020 N 02-06-10/65643

При изменении учетного номера объекта незавершенного строи-
тельства в течение отчетного периода информация о таком измене-
нии раскрывается в указанных графах 6 и 7 Сведений (ф. 0503190). 
Увеличение (задвоение) итоговых показателей соответствующих граф 
Сведений (ф. 0503190), вызванное изменением учетного номера 
объекта в графах 6, 7 в результате изменения подведомственности 
казенного учреждения при реорганизации/ упразднении органа 
власти, допустимо. Если выявлено увеличение итоговых показателей 
сводных Сведений (ф. 0503190), внесения изменений в сводный 
отчет по данным основаниям не требуется. Однако в составе допол-
нительной информации в текстовой части Пояснительной записки 
(ф. 0503160) целесообразно отразить особенности формирования 
показателей сводных Сведений (ф. 0503190).
Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного фи-
нансового года (ф. 0503110)
Письмо Минфина России от 20.07.2020. N 02-05-10/63295

В разделе 1 Справки по заключению счетов бюджетного учета от-
четного финансового года (ф. 0503110) отражаются показатели в том 
числе на основании данных по соответствующим номерам счетов 
0 40110 000 «Доходы текущего финансового года» и 0 401 20 000 
«Расходы текущего финансового года». В ходе камеральной проверки 
Справки (ф. 0503110) анализируется также корректность указания 
в 1-17 разрядах номера счета 0 401 10 000 соответствующих составных 
частей кода классификации доходов бюджетов,.действующих на от-
четную дату. В случае внесения изменений в порядок формирования 
и применения КБК контрольные соотношения, применяемые при 
камеральной проверке бюджетной отчетности, уточняются.
Сведения об остатках денежных средств учреждения (ф. 0503779)
Сведения об изменении остатков валюты баланса учреждения 
(ф. 0503773
Письмо Минфина России от 26.06.2020 N 02-06-10/58115

1. При прекращении деятельности МУП/ГУП, реорганизованного 
в бюджетное учреждение, остатки денежных средств МУП/ГУП на рас-
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ководителя органа/ учреждения по самостоятельному проведению 
ВФА не осуществляется.

Можно ли к осуществлению ВФА привлекать работников ревизи-
онного отдела?

В структуре органов власти и органов местного самоуправления, 
как правило, есть подразделения, осуществляющие ведомственный 
контроль, – ревизионные (контрольные) отделы или управления. 
Насколько правомерным будет привлечение сотрудников этих струк-
турных подразделений к осуществлению ВФА?

Внутренний финансовый аудит организуется и осуществляется 
в соответствии положениями Бюджетного кодекса РФ, в то время как 
вопросы ведомственного контроля (контроля учредителя в отношении 
подведомственных учреждений) регулируются Законами N 7-ФЗ, N 
174-ФЗ, N 44-ФЗ. Осуществление ВФА и ведомственного контроля ре-
гулируются различными правовыми актами, методиками, подходами; 
различаются и цели их проведения. Поэтому объединение контроль-
ных и экспертно- аналитических мероприятий в рамках осуществления 
ведомственного контроля и ВФА противоречит законодательству.

При образовании аудиторского структурного подразделения, в том 
числе из работников ревизионного отдела, следует учитывать требования 
Стандарта «Определения, принципы и задачи внутреннего финансового 
аудита», в том числе принцип функциональной независимости. Для этого 
аудиторские проверки должны организовывать и осуществлять лица, от-
вечающие определенным требованиям и способные эту независимость 
обеспечить. Поэтому работники ревизионного отдела могут проводить 
аудиторские мероприятия только при условии, что они соответствуют 
этим требованиям, – только тогда это не будет противоречить принципам 
осуществления ВФА. Однако следует понимать, что в этом случае инфор-
мация, полученная в рамках ВФА, не может рассматриваться в качестве 
акта проверки, проведенной в рамках ведомственного контроля.

Как проводить ВФА, если полномочия по учету и отчетности пере-
даны централизованной бухгалтерии?

Ведение бюджетного учета и формирование отчетности – это лишь 
одно из бюджетных полномочий. Внутренний финаудит при передаче 
полномочий не осуществляется только в отношении бюджетных про-
цедур в рамках конкретного переданного полномочия. В отношении 
иных бюджетных процедур ВФА должен осуществляться.

Напомним, одна из целей осуществления внутреннего финансо-
вого аудита – подтверждение достоверности бюджетной отчетности 
и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методо-
логии бюджетного учета, составления, представления и утверждения 
бюджетной отчетности. Поэтому орган или казенное учреждение, 
передавшие полномочия по ведению бюджетного учета, составлению 
и представлению бюджетной отчетности, по итогам ВФА формируют 
заключение, в котором должна быть отражена информация:

— о надежности внутреннего финансового контроля;
— о наличии или отсутствии фактов, влияющих на достоверность 

бюджетной отчетности.
Эта информация будет собрана в ходе аудиторских мероприятий, 

в частности, по вопросам:
— правильности составления первичных учетных документов 

и своевременности передачи их в ЦБ;
— инвентаризации активов и обязательств перед составлением 

годовой бюджетной отчетности;
— передачи в ЦБ информации/ документов/ сведений, необхо-

димых для обеспечения полноты и нейтральности данных Поясни-
тельной записки (ф. 0503160).

При этом орган/ учреждение, передавший полномочия по учету 
и отчетности в ЦБ, вправе включать риски искажения бюджетной 
отчетности, а также риски нарушения порядка ведения бюджетного 
учета и формирования отчетности в свой реестр бюджетных рисков. 
Кроме того, орган/ учреждение может запрашивать у ЦБ документы 
и информацию, необходимые для ведения реестра бюджетных ри-
сков, планирования и проведения аудиторских мероприятий.

Кто должен подписывать реестр бюджетных рисков?
Одна из целей осуществления внутреннего финансового аудита – 

оценка надежности внутреннего финансового контроля и подготовка 
предложений по его организации. Для этого в соответствии со Стан-

электронного документа, подписанного усиленной квалифицирован-
ной электронной подписью. В целях составления проекта Плана орган- 
учредитель должен будет сформировать в системе «Электронный 
бюджет» проект госзадания и проект соглашений о предоставлении 
субсидий из федерального бюджета – из них учреждение получит 
данные о планируемом объеме субсидий. После того, как учреди-
тель опубликовал указанную информацию, у учреждения будет 15 
рабочих дней на формирование проекта Плана ФХД и расчетов/ 
обоснований к нему. Подписанный проект документа направляется 
органу- учредителю, который в течение 10 рабочих дней должен его 
согласовать либо вернуть на доработку.

Традиционно обращаем внимание, что после прохождения ре-
гистрации в Минюсте содержание документа может измениться.

Ведение реестра рисков, упрощенный аудит, 
передача полномочий: разъяснения по вопро-

сам ВФА
Письмо Минфина России от 03.08.2020 N 02-02-05/67647
Письмо Минфина России от 28.07.2020 N 02-02-05/66143

Специалисты финансового ведомства рассмотрели очередную пор-
цию вопросов по теме осуществления внутреннего финансового аудита:

Передача полномочий по осуществлению ВФА: как оформить отказ 
от их принятия?

Бюджетный кодекс РФ и Стандарт «Основания и порядок организации, 
случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего 
финансового аудита» позволяют органам / казенным учреждениям 
передать полномочия по осуществлению внутреннего финаудита:

— главному администратору бюджетных средств, в ведении ко-
торого они находятся,

— другому органу/ казенному учреждению, находящемуся в ве-
дении этого же ГАБС.

В свою очередь, вышеуказанные ГАБС или орган/ казенное уч-
реждение вправе принять передаваемые аудиторские полномочия, 
однако могут и не принимать их – закон устанавливает возможность, 
а не обязанность передачи/ принятия таких полномочий.

Но если способы согласования решения о передаче полномочий 
по осуществлению ВФА четко прописаны в вышепоименованном 
Стандарте, то каким образом должен быть оформлен отказ от при-
нятия указанных полномочий, неясно.

Минфин отвечает на этот вопрос так: если решение о передаче полно-
мочий по осуществлению ВФА не было оформлено одним из способов, 
закрепленных в Стандарте, то это означает отказ второй стороны от при-
нятия этих полномочий. При этом никаких дополнительных процедур 
по оформлению ее несогласия, как, например, сбор письменных отказов 
от всех органов и учреждений, которым могли быть переданы полномо-
чия по проведению ВФА, не требуется и Стандартом не предусмотрено.

Нужно ли составлять план аудиторских мероприятий и проводить 
эти мероприятия при упрощенном ВФА?

При принятии решения об упрощенном осуществлении внутреннего 
финансового аудита руководитель органа/ казенного учреждения 
принимает на себя и единолично несет ответственность за результаты 
выполнения бюджетных процедур, а также самостоятельно организу-
ет и осуществляет ВФА. Вместе с тем, согласно положениям Стандарта 
«Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи пол-
номочий по осуществлению внутреннего финансового аудита» органы 
и учреждения, принявшие решения об упрощенном осуществлении 
ВФА, не издают ведомственные/ внутренние акты, определяющие, 
в том числе, особенности планирования и проведения аудиторских 
мероприятий. Поэтому при принятии подобного решения:

— структурное подразделение ВФА не создается,
— аудиторские мероприятия не проводятся,
— план проведения аудиторских мероприятий не создается 

и не утверждается;
— программы аудиторских мероприятий не утверждаются,
— эксперты и/или работники органа/учреждения к выполнению 

аудиторских мероприятий не привлекаются,
— подготовка заключений по результатам проведения аудиторских 

мероприятий и годовой отчетности о результатах деятельности ру-
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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА ГОССЕКТОРА

С 12 сентября планирование и проведение 
ВФА – по новому стандарту

Приказ Минфина России от 05.08.2020 N 160н (зарегистрирован 
в Минюсте России 31.08.2020)

Готов к действию очередной стандарт внутреннего финансового 
аудита «Планирование и проведение внутреннего финансового ау-
дита». И новые правила проведения аудита нужно уже применять 
в отношении аудиторских мероприятий, начатых после вступления 
Стандарта в силу. При этом План проведения аудиторских мероприя-
тий на 2020 год, утвержденный в 2019 году или до 12 сентября 2020 г., 
не требует обязательной корректировки, но при необходимости 
по решению руководителя органа / казенного учреждения, осущест-
вляющего ВФА, может быть изменен с учетом положений Стандарта.

А вот планировать аудит в соответствии с требованиями Стандарта 
нужно начиная с Плана на 2021 год. Но утвердить План проведения 
аудиторских мероприятий нужно до начала очередного года, то есть 
План на 2021 год должен быть утвержден в 2020 году.

План должен содержать перечень планируемых к проведению 
в очередном финансовом году аудиторских мероприятий, одно из ко-
торых проводится в целях подтверждения достоверности бюджетной 
отчетности органа / учреждения и соответствия порядка ведения бюд-
жетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, 
представления и утверждения бюджетной отчетности.

При планировании деятельности аудиторов необходимо, в част-
ности, учитывать:

— степень их обеспеченности ресурсами;
— необходимость резервирования времени на проведение вне-

плановых аудиторских мероприятий
— возможность совершенствования аудиторами совокупности 

профессиональных знаний, навыков и других компетенций, позво-
ляющих осуществлять ВФА;

— возможность привлечения к проведению аудиторских меро-
приятий должностных лиц органа/ казенного учреждения и/ или 
экспертов.

— результаты проверок финнадзора, проведенных в отношении 
органа/ учреждения;

— информацию, содержащуюся в реестре бюджетных рисков;
— информацию о надежности осуществляемого в органе/ учреж-

дении внутреннего финансового контроля, и мн.др.
Какие методы могут использовать при осуществлении ВФА, закре-

плено в Стандарте «Определения, принципы и задачи внутреннего 
финансового аудита», – это аналитические процедуры, инспектиро-
вание, пересчет, запрос, подтверждение, наблюдение, мониторинг 
процедур внутреннего финансового контроля. А вот какие из этих 
методов и в каких случаях целесообразно использовать, определяет 
Стандарт «Планирование и проведение внутреннего финансового 
аудита». Так, например, при планировании и проведении аудиторских 
мероприятий в целях подтверждения достоверности бюджетной 
отчетности используют следующие методы:

— аналитические процедуры – изучение требований к организации 
и ведению учета и составлению отчетности, а также непосредственно 
данных бюджетного учета и бюджетной отчетности позволяет уста-
новить наличие или отсутствие противоречий и рисков искажения 
бюджетной отчетности;

— инспектирование – этот метод изучения законности и полноты 
формирования финансовых и первичных учетных документов, до-
стоверности данных, содержащихся в регистрах бюджетного учета, 
а также изучения показателей бюджетной отчетности и иных вопро-
сов позволяет аудиторам сформировать суждение о достоверности 
бюджетной отчетности.

Стандарт дополнен двумя приложениями:
— оценка бюджетных рисков. Приложение определяет три степени 

влияния бюджетного риска – высокая, средняя или низкая – и уста-
навливает подходы к их оценке;

— привлечение экспертов к проведению аудиторских меропри-
ятий. Здесь определены требования к эксперту, порядок оформле-
ния и использования результатов его работы, а также оговорено, 
что использование результатов работы экспертов не освобождает 

дартом «Определения, принципы и задачи внутреннего финансового 
аудита» администраторы бюджетных средств, в числе которых органы 
власти, органы местного самоуправления, казенные учреждения, 
должны формировать и вести реестр бюджетных рисков. Помимо 
прочего он содержит предложения минимизации/ устранению бюд-
жетных рисков и по организации внутреннего финансового контроля. 
Иными словами, реестр бюджетных рисков является документом, 
необходимым для осуществления внутреннего финансового контроля.

Непосредственно ведение реестра бюджетных рисков возложено 
на руководителя аудиторского структурного подразделения или ра-
ботника органа/казенного учреждения, наделенного полномочиями 
по осуществлению ВФА. Он подписывает реестр бюджетных рисков, 
при этом дополнительного утверждения реестра руководителем 
органа/учреждения или его согласования теми, кто выполняет бюд-
жетные процедуры, не требуется.

Новые перечни КБК для планирования бюдже-
тов на 2021 год

Приказ Минфина России от 08.06.2020 N 99н (зарегистрировал 
в Минюсте России 31.08.2020)

Действующие перечни кодов бюджетной классификации, относя-
щихся к федеральному бюджету, утвержденные приказом Минфина 
России N 207н не будут применяться при составлении и исполнении 
федерального бюджета на 2021 год (на 2021 год и на плановый пери-
од 2022 и 2023 годов). На смену указанному документу утверждены 
новые перечни КБК. Документ вступает в силу 12 сентября 2020 года.

Большая часть перечней по-прежнему предназначена для феде-
рального бюджета. Однако на этот раз документ включает в себя 
и два общих перечня:

— коды видов доходов бюджетов и соответствующие им коды 
аналитической группы подвидов доходов;

— коды классификации источников финансирования дефицитов 
бюджетов и соответствующие им коды аналитической группы вида 
источников финансирования дефицитов бюджета.

Это значит, что руководствоваться новым приказом Минфина 
об утверждении перечней КБК должны не только федеральные, 
но также региональные и муниципальные органы и учреждения.

Заметим, что сейчас два вышеназванных перечня включены в со-
став приложений к Порядку применения КБК N 85н, применяемому 
в отношении бюджетов всех уровней. Это приложения N 1 и N 5 
соответственно В этой связи ведомство внесло соответствующие 
поправки и в этот документ. Приказом Минфина России от 08.06.2020 
N 98н, который сейчас находится на регистрации в Минюсте, пред-
усмотрена оговорка, ограничивающая применение названных при-
ложений к Порядку N 85н только 2020 годом или 2020 и плановым 
периодом 2021 и 2022 гг. – если региональный/ муниципальный 
бюджет и, соответственно, Планы ФХД / бюджетные сметы учреж-
дений составлялись на 3 года.

С 1 октября работникам федеральных учрежде-
ний увеличат оплату труда

Распоряжение Правительства РФ от 4 сентября 2020 г. N 2250-р
Федеральным ГРБС предписано принять меры по увеличению 

с 1 октября 2020 г. на 3 % оплаты труда работников федеральных 
казенных, бюджетных и автономных учреждений.

Одновременно будет проиндексирована и зарплата работников 
федеральных госорганов, гражданского персонала воинских частей, 
учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной 
власти, в которых предусмотрена военная и приравненная к ней 
служба – всех тех, чья работа оплачивается в соответствии с поло-
жениями Постановления N 583.

Напомним, ранее так же на 3 % Правительство РФ распорядилось 
увеличить оклады работников федеральных государственных органов, 
замещающих должности, не являющиеся должностями федераль-
ной государственной гражданской службы, а Указом Президента 
РФ проиндексированы оклады месячного денежного содержания 
лиц, замещающих должности федеральной государственной граж-
данской службы.ГА
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ному номеру, который также указывается в листке нетрудоспособ-
ности – в той его части, которая заполняется самим работодателем.

Однако если при заполнении листка нетрудоспособности в строке 
«место работы – наименование организации» указана совершенно 
другая организация, такие листки нетрудоспособности считаются ис-
порченными, не могут быть приняты к расчету и оплате за счет средств 
ФСС и подлежат замене на дубликат в медицинской организации.

Минтруд предлагает зафиксировать в ТК РФ 
перечень обязательных требований, исполне-

ние которых будут проверять контролирующие 
органы

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой 
кодекс…»

Минтруд России предлагает дополнить Трудовой кодекс новым раз-
делом XII.1, посвященным обязательным требованиям в сфере труда. 
Под такими требованиями предлагается понимать установленные 
трудовым законодательством и иными нормативными правовыми 
актами, содержащими нормы трудового права, требования, которые 
связаны с осуществлением деятельности работодателем и оценка 
соблюдения которых осуществляется в рамках государственного кон-
троля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных 
нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, 
привлечения к административной ответственности, предоставления 
аккредитации, иных форм оценки и экспертизы.

Перечень требований предлагается отразить в отдельной статье 
ТК РФ. Они будут скомпонованы в 13 групп. При этом обязательные 
требования могут устанавливаться не только Кодексом, но и иными 
федеральными законами и законами субъектов Российской Федера-
ции, содержащими нормы трудового права, а также иными норма-
тивными правовыми актами, содержащими нормы трудового права:

— указами Президента РФ;
— постановлениями Правительства РФ;
— нормативными правовыми актами федеральных органов ис-

полнительной власти;
— нормативными правовыми актами органов исполнительной 

власти субъектов Российской Федерации;
— муниципальными правовыми актами.

На сколько часов работник освобождается 
от работы для прохождения диспансеризации?

Письмо Минтруда России от 2 сентября 2020 г. N 14-2/ООГ-14195
Статья 185.1 ТК РФ устанавливает право работников при прохож-

дении диспансеризации на освобождение от работы с сохранением 
за ними места работы (должности) и среднего заработка. По общему 
правилу продолжительность такого освобождения от работы состав-
ляет один рабочий день один раз в три года. Для отдельных категорий 
работников установлен повышенный уровень гарантий.

В своем письме специалисты Минтруда России указывают, что при 
предоставлении дней прохождения диспансеризации, трудовое законо-
дательство исходит из нормальной продолжительности рабочего дня (8 
часов). Следовательно, и средний заработок за работником сохраняется 
только за 8 часов в день. Когда продолжительность рабочего дня более 
8 часов, оставшиеся часы должны быть отработаны в последующий 
период с учетом соблюдения годовой нормы рабочего времени.

При этом не вполне ясно, как чиновники представляют себе реали-
зацию такой «отработки», ведь ее установление приведет к наруше-
нию режима рабочего времени работника, который предусматривает 
фиксацию в ПВТР или трудовом договоре в том числе времени начала 
и окончания рабочего дня и чередования рабочих и нерабочих дней.

Кроме того, такой подход на наш взгляд, противоречит п. 13 По-
ложения об особенностях порядка исчисления средней заработной 
платы, согласно которому средний заработок определяется путем 
умножения среднего часового заработка на количество рабочих часов 
по графику работника в периоде, подлежащем оплате. Поскольку 
периодом оплаты в данном случае является день освобождения 
от работы, то и использовать в расчете необходимо количество часов 
по графику работника, приходящихся на этот день.

должностных лиц субъекта внутреннего финансового аудита от от-
ветственности за выводы, сформированные ими по результатам 
проведения аудиторского мероприятия и отраженные в заключении.

Проект стандарта предусматривает также, что план проведения 
аудиторских мероприятий на очередной финансовый год составляет 
руководитель субъекта внутреннего финансового аудита, а утвержда-
ет – руководитель главного администратора/ администратора бюд-
жетных средств до начала очередного финансового года. Кстати, 
такое же условие содержалось и в более раннем проекте стандарта 
«Планирование внутреннего финансового аудита». В этой связи на-
помним позицию Минфина о том, что организовать внутренний 
финаудит можно руководствуясь проектами федеральных стандартов.

КВР 242 или 244: какой код выбрать для приоб-
ретения компакт- дисков?

Письмо Минфина России от 31.08.2020 N 02-05-10/76113
Компакт-диск (CD-R(RW) или DVD-R (RW) является съемным нако-

пителем информации, основное назначение которого – хранение, 
перенос и обмен данными. Например, на компакт- дисках может 
храниться архив электронных бухгалтерских документов или объекты 
библиотечного фонда. Исходя из порядка использования таких носи-
телей информации у бухгалтеров нередко возникает вопрос о необ-
ходимости их закупки по виду расходов 242 «Закупка товаров, работ, 
услуг в сфере информационно- коммуникационных технологий».

В этой связи Минфин напоминает, что отнесение расходов бюджетов 
к сфере ИКТ осуществляется на основании положений нормативных 
правовых актов, регулирующих отношения в указанной сфере, и таким 
актом является постановление Правительства РФ N 365. Именно этот 
документ определяет, что такое мероприятия по информатизации.

Основываясь на положениях постановления N 365 и нормах Закона 
об информации, информационных технологиях и о защите инфор-
мации, а также на заключении Минкомсвязи России, в компетенции 
которого – отнесение конкретных расходов бюджета к сфере ИКТ, 
Минфин сделал вывод, что расходы на закупку компакт- дисков, яв-
ляющихся универсальными оптическими носителями информации, 
изначально предназначенными для записи и воспроизведения аудио- 
и видеоконтента, не относятся к мероприятиям по информатизации. 
Это значит, что расходы по их приобретению следует отражать по КВР 
244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг».

Обратим внимание, что речь в данном случае идет только о расхо-
дах бюджета, то есть о закупках органов власти, местных администра-
ций и казенных учреждений. Бюджетные и автономные учреждения 
КВР 242 использовать не могут, свои расходы на закупки в сфере 
ИКТ они должны отражать по КВР 244, и Минфин неоднократно на-
поминал об этом. В этой связи с 1 апреля текущего года из Плана 
ФХД бюджетных и автономных учреждений исключена строка 2620, 
предназначенная для расходов по КВР 242 на закупку товаров, работ, 
услуг в сфере информационно- коммуникационных технологий.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА

Работник ошибся в наименовании организа-
ции: действителен ли больничный?

Письмо Московского регионального отделения ФСС РФ от 14 июля 
2020 г. N 14-15/7710-1110-ЛНК

Форма листка нетрудоспособности предусматривает указание в этом 
документе наименования работодателя застрахованного лица. Соглас-
но пункту 58 Порядка выдачи листков нетрудоспособности в строке 
«место работы – наименование организации» указывается полное или 
сокращенное наименование организации (обособленного подразде-
ления). Данная информация указывается врачом со слов гражданина.

Как отмечают специалисты ФСС России, сокращенное или неточное 
написание наименования организации следует считать технической 
ошибкой, которая не влияет на действительность больничного. Листок 
нетрудоспособности в подобном случае не требует замены в меди-
цинской организации и может быть принят страхователем (работо-
дателем) к расчету и выплате пособия на общих основаниях. В такой 
ситуации организация идентифицируется в Фонде по регистрацион- ГА
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ности и охраны частной жизни, формирование взаимного доверия 
и коллективной ответственности и другие.

Шаблон правил удаленной работы в целях помощи работодателям 
при разработке собственных правил содержит ключевые элементы 
по переводу на удаленный режим работы. Во внутренних правилах 
организации предлагается согласовать способы связи, соблюдение 
правил внутреннего распорядка, оплату труда, вопросы охраны 
труда и здоровья. Необходимо отразить позицию по использованию 
оборудования, материалов, четко прописать, берет ли работодатель 
на себя расходы в связи с дополнительными расходами работни-
ка на обустройство рабочего места на дому, при этом работник 
должен предварительно согласовать возможность таких расходов 
с работодателем. Работник может оговорить условия, связанные 
с наличием иждивенцев (более гибкий график, сокращенный ра-
бочий день и т. д.). Также следует предусмотреть вопросы норм 
выработки, ответственности, возникновения чрезвычайных ситу-
аций и заболеваний.

Минтруд подготовил масштабные изменения 
в законодательство о соцстраховании

Проект Федерального закона «О внесении изменений в отдель-
ные законодательные акты Российской Федерации об обязатель-
ном социальном страховании»

Минтруд России разработал проект поправок в ряд федеральных 
законов. Отметим некоторые из грядущих изменений.

Запланирован переход всех субъектов РФ на «прямые выплаты» 
пособий с 1 января 2021 года. Напомним, что уже несколько лет 
действует пилотный проект по прямым выплатам ФСС страхового 
обеспечения по обязательному соцстрахованию на случай временной 
нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случа-
ев на производстве и профзаболеваний. В отличие от «зачетного» 
принципа расходования средств Фонда, согласно которому сумма 
взносов на ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи 
с материнством уменьшается плательщиками страховых взносов 
на сумму произведенных ими расходов на выплату страхового обе-
спечения, новый механизм предполагает выплату страхового обеспе-
чения застрахованному лицу непосредственно территориальными 
органами Фонда, а страхователи будут уплачивать страховые взносы 
в Фонд в полном объеме и передавать необходимые для назначения 
пособий документы. На сегодняшний день такой порядок действует 
уже в 77 субъектах РФ.

Планируется отказаться от использования бумажных больничных. 
В Законе об основах охраны здоровья упоминания выдачи гражданам 
листков нетрудоспособности заменяются на указания о формиро-
вании таких листков в форме электронного документа. Напомним, 
что в настоящее время больничный выдается в форме бумажного 
документа и лишь с письменного согласия пациента – в электронной 
форме. В Федеральном законе от 29.12.2006 N 255-ФЗ также плани-
руется указать, что основанием для назначения и выплаты пособий 
по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и еди-
новременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицин-
ских организациях в ранние сроки беременности, является листок 
нетрудоспособности, сформированный медицинской организацией 
и размещенный в информационной системе страховщика в форме 
электронного документа, подписанный с использованием усиленной 
квалифицированной электронной подписи медицинским работником 
и медицинской организацией.

Временный порядок расчета пособий по временной нетрудоспо-
собности может стать постоянным. Пособия по временной нетрудо-
способности, выплачиваемые застрахованным лицам за периоды 
нетрудоспособности, приходящиеся на период с 1 апреля по 31 дека-
бря 2020 года, исчисляются с особенностями, установленными Феде-
ральным законом от 01.04.2020 N 104-ФЗ. Если пособие по временной 
нетрудоспособности в расчете за полный календарный месяц ниже 
МРОТ, пособие по временной нетрудоспособности выплачивается 
застрахованному лицу в размере, исчисляемом исходя из МРОТ, в рас-
чете за полный календарный месяц. Минтруд предлагает включить 
это правило в Закон N 255-ФЗ и сделать его постоянным.

Трудоустройство за несколько дней до декрета 
лишает права на возмещение пособия из ФСС

Постановление АС Поволжского округа от  23.07.2020 
N Ф06-63267/2020

Бухгалтер организации собралась в декрет. Работодатель обратился 
в ФСС за возмещением расходов на выплату ей пособия по беремен-
ности и родам. Однако инспекторы расценили действия организации- 
страхователя как недобросовестные и умышленно направленные 
на создание ситуации, направленной на получение возмещения 
из бюджета ФСС, и ответили отказом. Дело в том, что сотрудница 
была принята на должность бухгалтера незадолго до ухода в декрет…

Работодатель обратился в суд. Но судьи трех уровней поддержали 
позицию Фонда. Суду удалось установить, что новый бухгалтер отра-
ботала перед уходом в декрет действительно недолго – всего 12 дней. 
Несколько лет назад она уже занимала в этой организации должность 
бухгалтера, но последние три года нигде не работала. При этом ни до ее 
трудоустройства, ни после ухода в декретный отпуск на должность 
бухгалтера никого не принимали, это место было вакантным, обязан-
ности бухгалтера директор организации выполнял самостоятельно.

Судьи отметили, что заключение трудового договора с беременной 
женщиной за несколько дней до оформления декретного отпуска 
вкупе с прочими обстоятельствами не было обусловлено производ-
ственной необходимостью, и признали отказ Фонда в возмещении 
расходов правомерным. 

МОТ подготовила руководство для работодате-
лей по организации удаленного режима работы

Удаленный режим работы в условиях пандемии COVID-19: руко-
водство для работодателей

Международная организация труда разработала руководство для 
работодателей, которые в 2020 году перевели своих сотрудников 
на удаленный режим работы в связи с пандемией COVID-19. Реко-
мендации рассматривают функции и обязанности работодателей 
и работников при переводе на удаленную работу, разрешают во-
просы и определяют пути и способы решения возникающих в этой 
связи проблем.

Например, в вопросе перехода на удаленный режим работы рабо-
тодателю рекомендуется оценить целесообразность и возможность 
такого перевода работника и выполняемых им функций не только 
в части наличия инфраструктуры (доступа в Интернет, наличия обо-
рудования), но и ввиду соответствия жилья работника требованиям 
безопасности и охраны его здоровья, влияния удаленной работы 
на его бытовую ситуацию (наличие детей, иждивенцев, напряженных 
отношений в семье и т. д.), на его физическое и психологическое 
благополучие.

Отмечается обязанность работодателя обеспечить работников не-
обходимым материалом, оборудованием, техническими средствами, 
необходимыми для выполнения трудовых обязанностей. Рекоменду-
ется возмещать работнику обоснованные и необходимые расходы, 
понесенные им при выполнении работы на дому, что может включать:

— оплату услуг мобильной связи или проводного интернет- 
соединения;

— оплату услуг интернет- провайдера;
— использование личного компьютера;
— использование программного обеспечения для телеконфе-

ренций.
В правилах внутреннего распорядка необходимо прописать, какие 

расходы подлежат возмещению работнику. Рассматриваются вопросы 
измерения производительности труда при удаленном режиме рабо-
ты. Для этого работодателю рекомендуется учитывать следующие 
аспекты: определить цели и сроки их достижения и довести их до ра-
ботника, разработать план укрепления подотчетности, проводить 
анализ заданий и контролировать сроки их выполнения, оценивать 
их качество и количество, а не отработанное время, контролировать 
достижение результата.

В числе важных направлений удаленной работы называются 
обеспечение средствами связи – коммуникация должна проходить 
регулярно и оперативно, соблюдение правил компьютерной безопас-
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но не более ЛБО, доведенных до них на указанные цели на соот-
ветствующий финансовый год.

Новые правила применяются при установлении предусмотренного 
ч. 3 ст. 14 Закона N 44-ФЗ запрета на допуск к закупкам.

Напомним, что запрет на допуск иностранных промышленных 
товаров для целей закупок для государственных и муниципальных 
нужд, а также для нужд обороны страны и безопасности государства 
установлен постановлением Правительства РФ от 30 апреля 2020 г. 
N 616.

Минпромторг разъяснил порядок применения 
Постановления N 616 в ситуации, когда в рее-

стре российской продукции необходимая 
позиция отсутствует

Письмо Минпромторга России от 28 июля 2020 г. N ОВ-53569/12
В частности, представители министерства полагают, что в случае не-

обходимости закупки промышленной продукции, включенной в пере-
чень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 30.04.2020 
N 616 (далее – Постановление N 616), но не содержащейся в реестре 
российской промышленной продукции, заказчику необходимо по-
лучить разрешение на закупку иностранного товара, в соответствии 
с абз. 2 подп. «а» п. 3 Постановления N 616.

Также в письме отмечается, что в случае закупки промышленной 
продукции, включенной в перечень, и в отношении которой заказ-
чики также обязаны предоставлять преимущества учреждениям 
и предприятиям уголовно- исполнительной системы, требования 
Постановления N 616 по представлению выписки из реестра россий-
ской промышленной продукции на соответствующие учреждения 
не распространяются.

Установлены отдельные условия допуска к за-
купкам по Закону N 44-ФЗ иностранных това-

ров, закупаемых при реализации нацпроектов
Приказ Минфина России от 10 июля 2020 г. N 140н

С 1 октября в новой редакции начнет действовать приказ Минфина 
России от 4 июня 2018 г. N 126н, устанавливающий условия допуска 
иностранных товаров к закупкам по Закону N 44-ФЗ.

С указанной даты отдельные условия допуска предусматриваются 
для товаров, закупаемых при реализации национальных проектов 
(программ) и включенных в Приложение N 2 к Приказу.

При этом не могут быть предметом одного контракта (одного лота) 
товары, указанные в Приложении N 2 и закупаемые при реализации 
национальных проектов (программ) и не указанные в нем.

При закупках конкурентными способами перечисленных в Прило-
жении N 2 товаров при реализации нацпроектов участникам, заявки 
или окончательные предложения которых признаны соответствую-
щими документации о закупке, извещению о проведении запро-
са котировок и содержат исключительно предложения о поставке 
товаров, происходящих из ЕАЭС, предоставляются преимущества 
в отношении цены контракта в размере 20 %.

Указанные преимущества предоставляются в том же порядке, 
что и действующие 15 %-ные преимущества в отношении цены 
контракта при закупке товаров из ЕАЭС, включенных в Приложе-
ние к Приказу. Это Приложение с 1 октября будет переименовано 
в Приложение N 1.

Разработан порядок заключения и исполнения 
контрактов жизненного цикла в отношении 

автомобильных дорог
Проект Постановления Правительства РФ «О порядке и правилах 
заключения и исполнения контрактов жизненного цикла в отно-
шении автомобильных дорог…»

Минтранс России подготовил проект постановления Правительства 
РФ, согласно которому в соответствии с ч. 16 ст. 34 Закона N 44-ФЗ 
планируется утвердить порядок и правила заключения и исполнения 
контрактов жизненного цикла в отношении автомобильных дорог 
(участков автомобильных дорог), включая дорожные сооружения, явля-
ющиеся их технологической частью, – защитные дорожные сооружения, 

Проектом также предусматривается проведение страховщи-
ком проверок полноты и достоверности документов и сведений, 
представляемых страхователем для назначения и выплаты стра-
хового обеспечения, а также возмещения расходов на выпла-
ту социального пособия на погребение; определяется порядок 
взаимодействия страховщика, страхователей и застрахованных 
лиц при назначении страхового обеспечения, ответственность 
за совершение страхователем нарушений законодательства РФ 
об обязательном социальном страховании на случай времен-
ной нетрудоспособности и в связи с материнством (отказ в пред-
ставлении или непредставление в установленный срок сведений 
и документов, необходимых для осуществления страховщиком 
контроля, представление в неполном объеме или в искаженном 
виде сведений и документов и (или) иных сведений, представ-
ление недостоверных сведений и документов, несоблюдение 
установленного порядка представления сведений и документов) 
в виде взыскания штрафов со страхователя.

Каким будет специальный срок для подачи 
иска о компенсации морального вреда работ-

нику?
Проект Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой 
кодекс РФ» (подготовлен Минтрудом России)

Минтруд России предлагает внести в Трудовой кодекс поправки, 
направленные на обеспечение права работника на обращение в суд 
с заявлением о компенсации морального вреда, причиненного нару-
шением его трудовых прав. В частности, в ст. 392 ТК РФ планируется 
установить сроки обращения в суд с указанным заявлением.

Предполагается, что такое требование работник сможет заявить од-
новременно с требованием о восстановлении нарушенных трудовых 
прав с соблюдением сроков, предусмотренных частью первой ст. 392 
ТК РФ (трехмесячный и месячный – для споров об увольнении), либо 
в течение трехмесячного срока с момента вступления в законную силу 
решения суда, которым эти права были восстановлены полностью 
или частично. При пропуске срока для подачи заявления по уважи-
тельным причинам он может быть восстановлен судом.

Из пояснительной записки к законопроекту следует, что он разра-
ботан с целью реализации положений постановления Конституцион-
ного Суда РФ от 14.07.2020 N 35-П. Тогда КС РФ признал часть первую 
ст. 392 ТК РФ противоречащей Конституции РФ в той мере, в какой она 
не определяет сроки обращения в суд с требованием о компенсации 
морального вреда, причиненного нарушением трудовых прав, в тех 
случаях, когда требование о компенсации морального вреда заявле-
но в суд после вступления в законную силу решения суда, которым 
нарушенные трудовые права восстановлены полностью или частично 
(подробнее см. в новости от 17.07.2020).

Ожидается, что с принятием законопроекта будет обеспечен баланс 
прав и законных интересов работников и работодателей. Антикор-
рупционная экспертиза по проекту закона завершится 10 сентября, 
а общественное обсуждение – 15 сентября.

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ

С 8 сентября в ряде контрактов о поставке 
промтоваров предусматривается аванс в разме-

ре не менее 80 % цены контракта
Постановление Правительства РФ от 26 августа 2020 г. N 1289

Нормы вступающего в силу с 8 сентября постановления Прави-
тельства РФ распространяются на закупки промышленных товаров 
из перечня, предусмотренного этим постановлением, для:

— государственных и муниципальных нужд,
— нужд обороны страны и безопасности государства.
Правительство РФ установило, что главные распорядители 

средств федерального бюджета как получатели средств феде-
рального бюджета и подведомственные им получатели средств 
федерального бюджета предусматривают в контрактах, которые 
они заключают в 2020 году по итогам указанных выше закупок, 
авансовые платежи в размере не менее 80 % цены контракта, 
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для государственных и муниципальных нужд. При этом включенная 
в перечень продукция считается произведенной на территории РФ 
либо на территории государств – членов ЕАЭС при условии наличия 
сведения о ней в реестре российской промышленной продукции, 
реестре евразийской промышленной продукции.

С 11 сентября изменен перечень товаров, 
в отношении которых применяются условия 

допуска для целей закупок по Закону N 44-ФЗ
Приказ Минфина России от 10 июля 2020 г. N 140н

Приказом Минфина России от 4 июня 2018 г. N 126н установлены 
условия допуска к закупкам по Закону N 44-ФЗ иностранных товаров, 
включенных в Приложение к нему.

С 11 сентября это Приложение начнет действовать в новой редакции.
Из Приложения исключены позиции, классифицируемые кодами 

ОКПД2:
- 20.14.64 «Ферменты и прочие органические соединения, не вклю-

ченные в другие группировки»;
- 20.41.32.119 «Средства моющие прочие»;
- 23.19.26.000 «Изделия из стекла, не включенные в другие груп-

пировки»;
- 23.51.12 «Портландцемент, цемент глиноземистый, цемент шла-

ковый и аналогичные гидравлические цементы»;
- 24.42.22.130 «Профили из алюминия или алюминиевых сплавов»;
- 32.30.11.121 «Крепления лыжные»;
- 32.30.11.122 «Палки лыжные»;
- 41.20.20.346 «Установка осушки газа»;
- 41.20.20.347 «Установки очистки газа от сероводорода»;
- 41.20.20.720 «Сооружения по охране окружающей среды и ра-

циональному природопользованию».
Приложение дополнено позициями, которые классифицируются 

кодами ОКПД2:
- 17.22.12.120 «Подгузники и пеленки детские из бумажной массы, 

бумаги, целлюлозной ваты и полотна из целлюлозных волокон»;
- 17.23.13.191 «Блокноты, записные книжки и книги для записей»;
- 17.23.13.192 «Альбомы и папки с бумагой (включая блоки)»;
- 17.23.13.193 «Папки и обложки из бумаги или картона»;
- 17.23.13.194 «Тетради школьные ученические»;
- 17.23.13.196 «Тетради различного назначения»;
- 20.12.1 «Оксиды, пероксиды и гидроксиды металлов»;
- 20.12.21 «Красители органические синтетические и составы на их 

основе; продукты синтетические органические, используемые в каче-
стве препаратов флуоресцентных отбеливающих или люминофоров; 
лаки цветные (пигментные) и препараты на их основе»;

- 20.12.23 «Вещества дубильные синтетические органические; ве-
щества дубильные неорганические; составы дубильные; препараты 
ферментные для предварительного дубления»;

- 20.12.24 «Пигменты и красители, не включенные в другие груп-
пировки; вещества неорганические, применяемые в качестве лю-
минофоров»;

- 20.14.13 «Производные ациклических углеводородов хлориро-
ванные»;

- 20.14.14 «Производные углеводородов сульфированные, нитро-
ванные или нитрозированные, галогенированные и негалогениро-
ванные»;

- 20.14.19 «Производные углеводородов прочие»;
- 20.14.2 «Спирты, фенолы, фенолоспирты и их галогенированные, 

сульфированные, нитрованные или нитрозированные производные; 
спирты жирные промышленные»;

- 20.14.3 «Кислоты промышленные монокарбоновые жирные, 
кислоты карбоновые и их производные»;

- 20.14.4 «Органические соединения с азотсодержащими функци-
ональными группами»;

- 20.14.5 «Соединения сераорганические и прочие соединения 
элементоорганические; соединения гетероциклические, не вклю-
ченные в другие группировки»;

- 20.14.6 «Эфиры простые, пероксиды органические, эпоксиды, 
ацетали и полуацетали; соединения органические прочие»;

искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, 
элементы обустройства автомобильных дорог (далее – Порядок).

В частности, согласно документу заказчиков предполагается наде-
лить правом объединять в контракте жизненного цикла перечислен-
ные в подп. «а» п. 1 постановления Правительства РФ от 28.11.2013 
N 1087 «Об определении случаев заключения контракта жизненного 
цикла» работы, услуги, поставку товаров относительно жизненного 
цикла объекта, обеспечивающие выполнение единого комплекса 
мероприятий, направленного на осуществление дорожной деятельно-
сти, в том числе в рамках реализации программ дорожных работ. Так-
же заказчикам могут разрешить заключать указанные контракты в том 
числе в случае, когда срок их исполнения превышает срок действия 
утвержденных лимитов бюджетных обязательств в пределах средств, 
предусмотренных нормативными правовыми актами Правительства 
РФ либо решениями главных распорядителей средств федерального 
бюджета о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объ-
екты капитального строительства государственной (муниципальной) 
собственности, принимаемыми в соответствии со статьей 79 БК РФ 
на срок, предусмотренный указанными актами и решениями.

Кроме этого, в соответствии с Порядком определяются основания 
и условия заключения указанных контрактов. Также проект доку-
мента включает методику определения и обоснования начальной 
(максимальной) цены и формулы цены контракта жизненного цикла.

Напомним, что в силу п. 8.2 ч. 1 ст. 3 Закона N 44-ФЗ контракт жиз-
ненного цикла – это контракт, предусматривающий поставку товара 
или выполнение работы (в том числе при необходимости проектиро-
вание объекта капитального строительства, конструирование товара, 
который должен быть создан в результате выполнения работы), 
последующие обслуживание, при необходимости эксплуатацию 
в течение срока службы, ремонт и (или) утилизацию поставленного 
товара или созданного в результате выполнения работы объекта 
капитального строительства или товара. Заказчики вправе заключить 
контракт жизненного цикла в случае, если предметом такого контрак-
та являются новые машины и оборудование, а также в иных случаях, 
установленных Правительством РФ (ч. 16 ст. 34 Закона N 44-ФЗ).

Правила применения запрета, установленного 
постановлением Правительства РФ N 616, могут 

скорректировать
Проект Постановления Правительства РФ «О внесении изме-
нений в постановление Правительства Российской Федерации 
от 30 апреля 2020 г. N 616»

Минпромторг России разработал проект постановления Правитель-
ства РФ, в соответствии с которым предполагается внесение попра-
вок в постановление от 30.04.2020 N 616 «Об установлении запрета 
на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных 
государств, для целей осуществления закупок для государственных 
и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, проис-
ходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых 
(оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления 
закупок для нужд обороны страны и безопасности государства» 
(далее – Постановление N 616).

В частности, в соответствии с изменениями планируется ограничить 
возможность применения исключения, предусмотренного подп. 
«б» п. 3 Постановления N 616, согласно которому соответствующий 
запрет не применяется при закупке одной единицы товара, стои-
мость которой не превышает 100 тыс. руб., в случае закупки ручных 
электрических инструментов, предусмотренных п. 39 приложения 
к Постановлению N 616.

Кроме этого, указанное приложение могут дополнит 23 новыми 
наименованиями продукции, среди которых: краны портальные, 
мостовые и козловые, лифты пассажирские, кондиционеры промыш-
ленные и для транспортных средств, оборудование для фильтрования 
или очистки воды и т. д.

Напомним, Постановлением N 616 утвержден перечень промыш-
ленных товаров, происходящих из иностранных государств (за ис-
ключением государств – членов ЕАЭС), в отношении которых уста-
навливается запрет на допуск для целей осуществления закупок 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ

раля 2018 г. N 16-ОД «Об организации отдыха и оздоровления 
детей в Волгоградской области»

Напомним, что согласно федеральному законодательству регионы 
могут создавать межведомственные комиссии по вопросам органи-
зации отдыха и оздоровления детей.

Изменениями актуализированы положения Закона о Волгоградской 
областной межведомственной комиссии по вопросам организации 
отдыха и оздоровления детей. В нее вошли представители Роструда, 
Роспотребнадзора, МЧС, Росздравнадзора, уполномоченный по пра-
вам ребенка в регионе, представители муниципалитетов.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ 
БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ
 Назад в будущее. Особенности переноса убытков в 2020 году 

(Л. Фомина, газета «Финансовая газета», N 30, август 2020 г.)
 Инструкция по персонифицированному учету: что изменилось? 

(Т.Н. Точкина, журнал «Нормативные акты для бухгалтера», N 15, 
август 2020 г.)

 Приставам не приставать. Новые правила перечисления де-
нежных средств (Л. Фомина, газета «Финансовая газета», N 29, 
август 2020 г.)

 Комментарий к Федеральному закону от 13 июля 2020 г. N 204-
ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса 
Российской Федерации» (Т.Н. Точкина, журнал «Нормативные 
акты для бухгалтера», N 15, август 2020 г.)

 Комментарий к Федеральному закону от 13 июля 2020 г. N 
208-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О про-
тиводействии легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма» в целях со-
вершенствования обязательного контроля» (Т.Н. Точкина, журнал 
«Нормативные акты для бухгалтера», N 15, август 2020 г.)

 Особенности применения новой модели признания выручки 
по МСФО (Э.Ю. Шатунов, журнал «Аудитор», N 7, июль 2020 г.)

 Информация из ГИР БО: доступность и достоверность. Ком-
ментарий к информации ФНС России от 29.05.20 «Бухгалтерская 
отчётность теперь доступна онлайн» (Т. Маслова, журнал «Прак-
тический бухгалтерский учет. Официальные материалы и ком-
ментарии (720 часов)», N 7, июль 2020 г.)

 Инвентаризация при налоговой проверке (И. Огудин, журнал 
«Практический бухгалтерский учет», N 7, июль 2020 г.)

 Типовые нарушения и недостатки в бухгалтерском учете и от-
четности (А. Репин, журнал «Ревизии и проверки финансово-хо-
зяйственной деятельности государственных (муниципальных) 
учреждений», N 8, август 2020 г.)

 Смягчающие налоговую ответственность обстоятельства (Е. Та-
расова, журнал «Ревизии и проверки финансово-хозяйственной 
деятельности государственных (муниципальных) учреждений», 
N 8, август 2020 г.)

 Электронные формы первичных учетных документов (О. Фура-
гина, журнал «Силовые министерства и ведомства: бухгалтерский 
учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)

 Изменения в законе об электронной подписи (О. Фурагина, 
журнал «Силовые министерства и ведомства: бухгалтерский учет 
и налогообложение», N 8, август 2020 г.)

 Направлять ли на медосмотр лиц, долго работающих за ком-
пьютером? (С.П. Фролов, журнал «Руководитель бюджетной ор-
ганизации», N 8, август 2020 г.)

 Бухгалтерский учет запасов стал более современным (М.В. Под-
копаев, журнал «Бухгалтер Крыма», N 8, август 2020 г.)

 Срок давности по взысканию налоговой задолженности (Н.К. 
Сенин, журнал «Бухгалтер Крыма», N 8, август 2020 г.)

 Камеральная проверка декларации по «упрощенному» налогу: 
пояснения для налогового органа (В.С. Позняк, журнал «Туристи-
ческие и гостиничные услуги: бухгалтерский учет и налогообло-
жение», N 4, июль-август 2020 г.)

- 20.15 (за исключением 20.15.8, 20.15.9) «Удобрения и соединения 
азотные»;

- 20.20.1 «Пестициды и агрохимические продукты прочие»;
- 20.41.2 «Вещества органические поверхностно- активные, кроме 

мыла»;
- 20.41.31.113 «Мыло туалетное марки «Детское»»;
- 20.41.32 «Средства моющие и стиральные»;
- 20.42.14.130 «Тальк и прочие присыпки для детей»;
- 20.42.15.143 «Кремы детские»;
- 20.59.3 «Чернила для письма или рисования и прочие чернила»;
- 20.59.42 «Антидетонаторы; присадки к топливу и смазочным 

материалам и аналогичные продукты»;
- 20.59.59 «Продукты разные химические, не включенные в другие 

группировки»;
- 20.60.1 «Волокна синтетические»;
- 20.60.2 «Волокна искусственные»;
- 23.13.11.116 «Бутылочки стеклянные для детского питания из за-

каленного стекла»;
- 23.19.12.160 «Пеностекло в форме блоков, плит или аналогичных 

форм»;
- 23.51 «Цемент»;
- 24.42.22 «Прутки, катанка и профили из алюминия или алюми-

ниевых сплавов»;
- 24.42.23 «Проволока алюминиевая»;
- 24.42.24 «Плиты, листы, полосы и ленты алюминиевые толщиной 

более 0,2 мм»;
- 24.42.25 «Фольга алюминиевая толщиной не более 0,2 мм»;
- 24.42.26 «Трубы и трубки, фитинги для труб и трубок, алюми-

ниевые»;
- 29.32.20.130 «Устройства удерживающие для детей»;
- 30.92.40 «Коляски детские и их части»;
- 32.30.11.120 «Снаряжение лыжное, кроме обуви»;
- 32.91.12.140 «Кисти художественные, кисточки для письма»;
- 32.99.15.140 «Мелки для письма и рисования, мелки для портных».
Кроме того, в новой редакции изложены позиции, классифициру-

емые кодами ОКПД2:
- 26.2 (за исключением 26.20.2, 26.20.9) «Компьютеры и перифе-

рийное оборудование»;
- 32.5 (за исключением 32.50.9) «Инструменты и оборудование 

медицинские, в том числе стенты для коронарных артерий, катетеры».

НОВОСТИ РЕГИОНА

В Волгоградской области сохранен размер 
прожиточного минимума для пенсионеров

Закон Волгоградской области от 28 августа 2020 г. N 73-ОД 
«Об установлении величины прожиточного минимума для пен-
сионеров в Волгоградской области на 2021 год»

В следующем году размер прожиточного минимума для пенсио-
неров составит 8569 руб лей.

Исчисления производились по действующей в стране методике, 
согласно которой показатель определен в сумме 8264 руб ля. Чтобы 
не снижать прожиточный минимум для пенсионеров, решено сохра-
нить его размер на прежнем уровне.

Напомним, показатель рассчитывается ежегодно для определения 
соцдоплаты к пенсии. При этом учитываются цены на товары и услуги, 
сложившиеся в субъекте.

Начиная с 2014 года прожиточный минимум для пенсионеров 
в Волгоградском регионе увеличен на 35 %.

Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его 
официального опубликования.

Расширены полномочия органов исполнитель-
ной власти Волгоградской области в сфере 
организации отдыха и оздоровления детей

Здравоохранение, образование, наука, культура, спорт и ту-
ризмЗакон Волгоградской области от 28 августа 2020 г. N 74-ОД 
«О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 фев-
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ООО “Агентство правовой информации Волгоград”
официальный региональный партнер  компании "Гарант"

8 (8442) 26-64-41, service@garantkey.ru

8-800-200-8888 
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

• Требования о хранении и обработке персональных данных, 
а также ответственность операторов персональных данных за 
несоблюдение таких требований
• Организация деятельности по обработке персональных данных 
с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ КАДРОВИКА
• Общее регулирование антикоррупционной деятельности и ан-
тикоррупционные требования. Построение антикоррупционной 
системы в организации. Документы и процедуры, которые долж-
ны внедрить компании, в т.ч. МСП.
• Актуальные вопросы и практика применения трудового зако-
нодательства
• Решаем два важных для работодателей вопроса: воинский учет 
и медосмотры
• Актуальные вопросы трудовых отношенй в период пандемии
• Актуальные вопросы и практика применения трудового зако-
нодательства
• Кадровое делопроизводство
• Трудовое право и кадровое делопроизводство в 2020 году: что 
нового?
• Трансформация регулирования трудовых отношений - движе-
ние к новым формам
• Актуальные вопросы и практика применения трудового зако-
нодательства
• Профстандарты
• Самое сложное в трудовых отношениях - рабочее время и вре-
мя отдыха
• Требования о хранении и обработке персональных данных, 
а также ответственность операторов персональных данных за 
несоблюдение таких требований
• Организация деятельности по обработке персональных данных 
с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО 
ГОСЗАКУПКАМ

• 44-ФЗ. Отдельные вопросы исполнения, изменения и прекра-
щения контрактов, обеспечение исполнения контрактов
• 223-ФЗ. Требования к участнику закупки: практика установле-
ния и обоснования.
• Практика применения 44 и 223 законов. Сложные вопросы.
• Обзор основных изменений законодательства о контрактной 
системе: новые правила с 01.07.2020
• Закупки в условиях пандемии COVID-19. Антикризисные меры 
в контрактной системе
• Практика применения 223-ФЗ в 2019-2020 годах
• 223-ФЗ: Последние изменения. Расчет начальной (максималь-
ной) цены договора. Защита от демпинга
• Техническое задание по 44-ФЗ
• Изменения регулирования государственного заказа в IV квар-
тале 2019 года и подготовка к будущим изменениям 2020 года
• Закупки по 223-ФЗ: что нужно знать заказчику?
• Описание объекта закупки по Закону N 223-ФЗ. Техническое 
задание при конкурентных и неконкурентных закупках
• Антимонопольный комплаенс как часть безопасности бизнеса
• Нерешенные проблемы контрактной системы
• Заключение и расторжение государственных (муниципальных) 
контрактов: сочетание правил - - ГК РФ и 44-ФЗ
• Реформирование контрактной системы: закон N 71-ФЗ и другие 
изменения
• Особенности закупки строительных работ в контексте измене-
ний законодательства о закупках и реализации национальных 
проектов. Упрощение и усложнение
• Практика проведения госзакупок в электронной форме: типо-
вые ошибки заказчиков и практика осуществления контроля со 
стороны ФАС России

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
В «БИБЛИОТЕКЕ КОНСУЛЬТАЦИЙ. КАДРЫ»

 Внеплановый и целевой инструктажи (журнал «Культура безо-
пасности труда», N 8, август 2020 г.)

 Как прийти к нулевому травматизму и сэкономить? Реальный 
кейс (П. Кузубов, М. Коновалова, журнал «Культура безопасности 
труда», N 8, август 2020 г.)

 Документирование проверок Государственной инспекцией тру-
да (С.А. Глотова, журнал «Делопроизводство», N 3, июль-сентябрь 
2020 г.)

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА
• Актуальные вопросы внутреннего и внешнего государственного 
(муниципального) финансового контроля
• Государственный финансовый контроль и внутренний финан-
совый контроль и аудит в государственном секторе: проблемы и 
перспективы. Развитие нормативной базы.
• Онлайн-кассы и операции с денежной наличностью в 2020 году: 
как пережить кризис, новые нормы, новые взаимоотношения с 
налоговыми органами, практические решения
• Как организовать внутренний контроль в учреждении.
• НДС -2020: Актуальные вопросы налогообложения и судебная 
практика. Последние изменения и перспективы. На что обратить 
внимание при подготовке к сдаче декларации за 2 квартал
• Особенности составления бюджетной (бухгалтерской) отчет-
ности
• О новых нормативных правовых актов, регулирующих осо-
бенности исполнение бюджетов в 2020 году и особенности 
финансового обеспечения государственных (муниципальных) 
учреждений в условиях введения мер по предупреждению рас-
пространения новой коронавирусной инфекции
• Бухгалтеру бюджетной сферы.Формируем себестоимость на 
счете 109 00, распределяем расходы между приносящей доход 
деятельностью, средствами субсидий и ОМС без ошибок
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Все о применении счетов санк-
ционирования: примеры, советы, сложные ситуации
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет резервов и долгосрочных 
договоров в 2020 году по новым федеральным стандартам
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет по стандарту «Аренда»: 
новшества 2020 года, проблемные вопросы и пути их решения, 
опыт коллег
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Как выбрать счет учета для от-
ражения задолженности в формах 0503169, 0503769: перенос на 
счет 209 30 и другие важные проблемы
• Первичная документация. Новации 2020 г. Как будут работать 
налоговые и правоохранительные органы с первичкой налого-
плательщика, какие налоговые схемы могут повлечь уголовную 
ответственность
• Порядок исчисления и уплаты страховых взносов в 2020 году. 
Глава 34 НК РФ
• Операции с денежной наличностью, онлайн-кассы в 2020 
году
• Налог на прибыль в 2019-2020 г.г.
• Налоговые проверки. Новые полномочия налоговых органов в 
2019 г. Оспаривание результатов проверки. Права и обязанности 
налогоплательщика
• Новые положения нормативных актов, регулирующих финан-
сово- хозяйственную деятельность государственных (муници-
пальных) учреждений и регулирующих особенности исполнения 
бюджетов, связанные с реализацией национальных проектов
• НДС: основные изменения, сдаём декларацию за 3 квартал 
без ошибок, перспективы совершенствования администриро-
вания


